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Der VZFS – gegründet vor fast 60 Jahren – ist heute die Standesorganisation des professionellen Zoofachhandels für alle Landesteile der Schweiz.

•	Der VZFS ist Sprachrohr und Forum seiner Mittglieder, 
	Schweizer Zoofachhändler/-innen, denen das Wohl der Tiere am Herzen liegt 
	und nicht der kurzfristige Profit auf Kosten eines Lebewesens.  
•	Der VZFS ist verantwortlich für die gesetzeskonforme Grund-, Weiter- und Fortbildung 	innerhalb des Zoofachhandels, als Teil des Detailhandels Schweiz. 
•	Der VZFS ist Mittler und Interessenvertreter gegenüber Behörden, Organisationen und 	Institutionen, für die Belange und Bedürfnisse seiner Mitglieder.
•	Der VZFS ist Anlaufstelle und geschätzter Partner für alle Fragen rund ums Heimtier.


Der VZFS, respektive seine Mitglieder haben sich, im Sinne der Vorbildfunktion im Umgang mit Heimtieren, strenge Selbstkontrollen auferlegt. Deren Erfüllung lassen sie jedes Jahr mit unangemeldete Kontrollen überprüfen und bei Bestehen mit dem Qualitäts-Label – „Die Heimtier Experten“ – dokumentieren. Dieses Label gibt dem Konsumenten die Gewissheit, in einem Geschäft zu kaufen, in dem ein Optimum für das Tier getan wird und dessen fundiert ausgebildeten Mitarbeitenden ihm mit Rat und Tat zur Seite stehen.

Der VZFS hat im Auftrag des Schweizer Staates die Grund-, Weiter- und Fortbildung im Zoofachhandel als Teil des Detailhandels Schweiz geregelt, in den Mittelpunkt seiner Arbeit gestellt und führt sie auch durch. Der VZFS bietet am Umgang mit Tieren und Menschen interessierten Jugendlichen zwei Grundbildungen an. Die 2-jährige Grundbildung mit eidgenössischem Berufsattest zur/-m Detailhandelsassistentin/-assistent sowie die 3-jährige Grundbildung mit eidgenössischem Fähigkeitszeugnis zur/-m Detailhandelsfachfrau/-fachmann. Ebenso kann die Berufsmaturität erworben werden, die den prüfungsfreien Zugang zu den Fachhochschulen ermöglicht. 

Nach der Grundbildung bietet der VZFS weitere Karrieremöglichkeiten. So durch verbandsintern erarbeitete und durchgeführte und vom Staat vorgeschriebene Weiterbildungskurse, durch deren Absolvierung die Übernahme von Führungsaufgaben im Geschäft möglich wird sowie Fortbildungskurse für Tierpfleger/-innen oder Spezialkurse für Teilgebiete innerhalb des Zoofachhandels (Abgabe von Medikamenten für Tiere oder Chemikalien). Aber auch die Ausbildungen zu Detailhandelsspezialist/-in oder Detailhandelsmanager/-in sind im Schweizerischen Zoofachhandel möglich. (www.vzfs.ch/sites/berufe.html)


Weitere Informationen:
www.vzfs.ch
oder 
Verband Zoologischer Fachgeschäfte der Schweiz (VZFS)
Sekretariat 
Güterstrasse 199
4053 Basel
T +41 61 363 25 70
info@vzfs.ch
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